# GTC 思 霖 中 華 國 際 協 會 Grace to Chinese International

通訊

第 59 期 2024年8月

## 培育與更新

記得當初神呼召我的時候,完全是出於一顆要回應祂的心:要回應祂對我的愛。因為從與神建立的關係中讓我明白及經歷到,祂的恩典與無人能及的愛。我禱告中把自己奉獻給神,告訴神:我要一生事奉祢,甚至全時間事奉我也願意。因此就選上了進修神學,踏入工場,牧會,至去年與丈夫。起成立新事工的恩典之旅。

2007年自美國韋伯崇拜研究 學院 (The Robert E. Webber Institute for Worship Studies) 畢業 之後,2011年我又畢業於多倫 多天道神學院 Tyndale Seminary 。一直以來神給我很多機會接 受裝備和事奉,經歷神藉著每 一個機會來模造我,讓我有不 同的學習。

正正是因為敬拜並不等於音樂,神更帶領我去作牧會的服

侍。從牧養過程中建立信徒成為愛主、為主而活的敬拜者。 神給我機會在大、中、小型教會裏也服侍過:由數千人的教會至到數十人的教會。當中牧會的經歷讓我體會到,無論大。中、小型教會都有很多挑戰:從事奉人員的層面,至至整個教會的層面;當中都面對不同的困難及挑戰。

更回想當年於北美巡迴音樂 佈道時候所接觸過的不同大小 教會,及當中聽到弟兄姊妹的 分享,都發現無論大中小型教 會於敬拜事工中都面對一些相 同的挑戰。例如:事奉人手不 足,缺乏技巧或者專業知識, 想進深學習卻缺乏資源,會眾 缺乏關於敬拜的學習和理解, 等等。感謝神賜給我有相同領 受及負擔的丈夫。神更給他自 小就受音樂的訓練及司琴的恩 賜。 我們兩人彼此配搭之下, 曾被邀請到多倫多不同的教會 中帶領敬拜隊訓練及退修會, 甚至藉恩霖的激請去到牙買加 作敬拜隊訓練,造就敬拜事奉 的工人。

疫情過後,知道很多教會的 敬拜出席人數下降,事奉人員 熱情減退,讓教會面對很大的 挑戰。甚至教會內面對着不同 的文化衝擊:加拿大華人與香 港人、移民華僑與第二代、甚

#### 黎曾愛華傳道

至1.5代之間;當中的文化不同,彼此很難的融合,都對教會造成不健康的影響。

2023年在神恩典的帶領下, 我和丈夫一起創辦了ALiVE 敬

拜服。使鼓 (Encourage)、和 (Energize) 物 (Energize) 数



拜及其事奉團隊。通過工作坊 、研討會和培訓課程等,致力 提升敬拜團隊的技巧和靈命成 長。目的是使敬拜團隊能更有 效地引導信徒在敬拜中經歷神 的同在。盼望透過我們的事工 ,教會和事奉人員能夠在敬拜 事奉中不斷成長,並以彰顯神 的榮耀為目標。



(下接第2頁)

### 給自己一個事奉的機會

鄭博海牧師

「外面有一位太太沒有預約 ,需要你看看,但你還有很多 人等著。我已告訴她你今天已 排到滿滿了。你可能沒有時間 看她。你願意看她這患者嗎? 」正當在義診進行中,突然有 一位姐妹走進來說。沒有問題 地說:「當然可以,沒有問題 。請你對她說需要等一吓。」

在疫情漸漸過去下,神仍然 繼續讓我們夫婦二人藉著針灸 傳道來事奉祂。看到很多神蹟 與神的恩典。

2022年二月下旬,因為疫情 緣故,在多次更改機票下,終 於來到了祕魯。2022年一月開始當地教會回復實體崇拜。這次也是我們因為新冠病毒第一次出外宣教。當我們到步後,情況也很緊張。在街上行走每一個人都載上口罩。寫字大樓和商場門口更有保安人員檢查推來者有否載上口罩。而進去的人更規定必須載兩個口罩外,否則不能強去。

當時,教會也早已安排病人 針灸義診。有一位教會姊妹帶 了一位朋友在沒有預約下來到 教會求診。患者有高血壓症, 在量度表下顯示她的血壓很高 。馬上替她針灸來降低血壓。 半小時後,Yolanda的血壓下降 廿度。經過一星期多的覆診和

吃西藥, 情況穩定 和好轉。

Yolanda 在輪診等 候期間, 有教會安 排姐妹們 向她談道



。那星期天她開始來到廣東話教會崇拜。有翻譯者坐在她身旁翻譯。後來她也參加小組。 在教會的跟進下, (下接第3頁)

#### (上接第1頁)

ALiVE 敬拜事工的主要服侍對象是願意被神更新和需要支援的教會及敬拜事奉人員。我們希望通過提供訓練,幫助敬拜事奉人員提升技巧,並促進團隊的和諧配搭。亦透過提供資源以支援有需要的教會。我們深信透過更新和栽培敬拜團隊,及提供敬拜資源,能深化教會崇拜,讓人在敬拜中更加專注和深入經歷神。

去年4月,在神奇妙的帶領下 ,我們的事工開展了與多倫多 天道大學及神學院 (Tyndale University) 的合作關係。 我們 於Tyndale舉辦了多倫多第一屆 ALiVE Conference 敬拜交流會。



聚會為期兩日,當中除了主題 講員陳琛儀牧師的分享,更有 多個不同的專題工作坊,包括 : 敬拜帶領及選曲, 司琴、結 他、低音結他、鼓手或歌唱的 技巧訓練,更有詩班指揮、音 響、影像、編曲、及作曲作詞 方面的工作坊。敬拜交流會結 束當晚更有敬拜音樂會,由多 個不同團隊及詩班—同帶領, 以音樂展現不同團隊的特色並 帶領會眾一同敬拜,將榮耀歸 與神。聚會後從參與者的回應 中得知,很多弟兄姊妹都受到 鼓勵,並且希望有更多 這類型 的聚會幫助他們。

去年12月將臨期的時候,我 們於東區華人浸信會舉辦了「



將臨的盼望」敬拜讚美會,透 過詩歌,講道,宣揚基督。當 中,邀請了〈柴娃娃兒童合唱 團〉特別獻詩,從中鼓勵跨代 一起敬拜讚美神。

今年4月,我們於Tyndale大學舉辦了主題為「突破」的敬拜研討會,當中邀請了不同的敬拜的義題作出探討。此敬拜研討會更歷聚了來自不同教會的弟兄姊妹和牧者,彼此分享和一同討論。今年6月,我們邀請到來自始於前及福音歌手吳潔梅師母,帶領「歌者與歌」Vocal講座及音樂咖啡茶座,以音樂和生命見證分享福音。

編書按:黎曾愛華是本會的 伙伴同工,加拿大的弟兄姊妹 可以透過「恩霖」獻金支持 "IVA LAI",奉獻二十元以上 能獲可以在加拿大扣稅收據。 支票拾頭寫"GTC",另附字 條寫支持"IVA LAI"。

#### (上接第2頁)

她接受了主耶穌。2022年聖誕節更加入了自疫情後第一次洗



禮的行列。

2024年一月回到這教會時。 Yolanda很高興地介紹她丈夫給 我們認識。這位姐妹還在義診 中當義工。不單止這樣,她也 參加敬拜小組,在崇拜中帶領



唱詩。主日學因為她的經常出席,也帶了些朋友到來,這樣成人主日學為了方便,語言合一,也從廣東話轉為普通話了。藉著神的恩典,生命影響生命。教會弟兄姐妹在屬靈上成長,而使更多人因此得福。這都是一起傳福音同工們的喜樂結果。

回想在上針灸班的時候,有 一天我們一群同學在老師帶領 下到緬甸一個村莊義診。太陽 西下,我們已收拾好所有物資 。各人也上了車正預備回旅館 時,突然有一個電話響起。有 一位患者已在途中,對方問可 以等等嗎?老師回答對方說可 以。我們把部份的物資放回原 處。

荷蘭在拉丁美洲有幾個殖民島嶼。其中有三個島嶼相隔不遠,那就是Aruba, Curacao and Bonaire。若經過三個島嶼祇有189公里。Aruba阿魯巴面對委內瑞拉相隔50公里。華人人口有約4500人。

回想阿魯巴華人事工的發展 是藉著一對夫婦到那裡旅遊。 週末時他們參加旅館內的主日 崇拜。會後講員告訴他們在島 上華人需要福音。這對夫婦回 到教會後告知牧者,正時我們 在委內瑞拉宣教。差會也派人 到這島上作實地考查。我們夫 婦二人也多次到這島嶼作崇拜 、兒童主日學與探訪工作。

2005年,一對牧者夫婦來協助我們委內瑞拉事工時,我們一起有幾天在阿魯巴探訪華人。後來他們回到這小島上事奉



有十多年了。在2023年當我們 重踏這小島作短宣時,教會的 肢體很親切地跟我們說:「你 們已有十三年沒有回來了。」 這兩年我們也藉著針灸,與舒 緩痛症途徑的講座來協助教會 事工的發展。

離開阿魯巴大概120公里的 Bonaire博內爾,來回飛機票要 付美元350塊。飛機單程祇需20 多分鐘即可到達。博內爾華人 有400人左右,華人基督徒有五



位,兩位是50多年前到達此地 ,並參加當地教會,另三位是 從蘇利南移民至此。

另一位朋友多年前因病去了 Curacao醫院。當地教會找到一 對華人旅遊到那地的夫婦帶領 他信了主,並送給他聖經。我 們才發覺原來是異端的聖經。 藉這次短宣我們把真理給他解 釋消楚。他也接受了主。

(下接第4頁)

## 從肯尼亞到巴拿馬

胡鼐琚夫婦

感謝讚美神, 祂不輕看人的 卑微和軟弱!2016年,神讓我 初次踏足非洲肯尼亞的首都內 羅比,服侍當地的華人。那裡 的華人常往返中國; 他們若在 當地接受了福音,就能在回國 時為主作見證,成為親友們的 祝福!2022年,我與太太因為 疫情,決定扳回美國洛杉磯。

回到洛杉磯,我們去看家庭 醫生作年度的體檢。過程中, 醫生跟我們提及前主日有一位 從巴拿馬來的牧師到他教會分 享,表示巴拿馬有幾十萬說粵 語的華人,當地有很大的福音 需要。他建議我們聯繫這位牧 師。不久,我們電聯這位牧師 ——吳牧師,可惜他正回巴拿 馬,所以未能見面詳談。

數星期後,某天母會的牧師 談及教會將於年底到巴拿馬短 宣,看看我們會否參加。當時 我們覺得有點奇怪——為什麼 又是巴拿馬呢?是湊巧還是主 的心意?於是我們答應參加巴 拿馬的短宣。短宣期間,我們 聯絡上吳牧師,他詳細地分享 巴拿馬華人的屬靈景況,建議 我們可以花點時間先來探索、 認識巴拿馬,看看主有什麼帶 領和感動。

按吳牧師的建議,我們在 2023年7月再訪巴拿馬。我們首 先住在聖經學院,也選修了一 些課程,課餘時間就探訪不同 的地方,與不同的人會晤,嘗 試更深入了解巴拿馬的情況。 在這探索過程中,我最大的掙 扎是自己年事漸高,是否還適 合作海外服待呢?某天在靈修 中,有個聲音催逼我去看詩篇 ;我翻看時,就看到詩篇92: 14: 『他們年老的時候,仍要 結果子,要滿了汁漿而常發青 』。我感到主對我說:『不要 看年紀,祂的心意是當我們年 老的時候,仍要多結果子! 』

於是我們就決定到巴拿馬來 服侍。巴拿馬有許多華人,不 少是三、四十年前來到這裏, 他們很努力地工作,當時教會 也曾探訪他們,但他們的反應 是他們需要賺錢,沒有時間考 慮屬靈的事情。現在他們大多 已退休,多了空閒時間,這給 我們一個好機會來服侍他們, 讓他們有機會再次認識神及得 著神所賜的救恩。神為巴京堂 在Altos de Panama,一個華人密



集的社區,預備了中心,正好 來開展長者事工。

感恩神感動約二十位肢體成 為志願者,經過二週的培訓, 團隊終於在今年5月啟動這事 工,並命名為『長青樂園』。 長青樂園每週一和週四上午開 始至下午兩點舉行,內容有運 動、遊戲、 講座、歌唱等等。





感謝主,我們開始至今有四 位長者決志信主!其中兩位長 者覺得長青樂園很溫暖,基督 徒們很友善、開心,故此他們 也想成為基督徒。所以,當我 們將福音講解給他們聽,他們 就很歡喜地接受!十分感恩, 主讓我們見證祂奇妙的作為。

求主繼續引領及使用我們, 讓更多長者能認識祂,接受福 音。願主的名得著榮耀!

#### (上接第3頁)

這島上所有東西都是進口的 , 尤其是蔬菜, 十分昂貴。會 館更發起"蔬菜運動"來答謝 這次的義診。以致我們每天都

有新鮮蔬菜供應。主要是神給 我們這次機會能深入民間,給 社區留下一個好的印象,接觸 他們時容易很多。島上沒有華

人傳道,我們跟進的方法也不

容易,只能在網上進行。自五 月下旬我們離開後,現在已有 十五位參加網上小組查經與祟 拜。雖然島上華人不算多,但 他們需要福音。

會長: 鄭貽富博士 辦公室秘書: (待聘) 同工: 陳榮基 合作同工: 陳光偉、余滿華、 黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、羅曉霞、何一帆、方建中、方周美娜、張國強、盧有恭、

邱樹華、李志雲、柯約翰、馬桂豪、鄭博海、鄺維新、鄺陳鳳仙、莫家華、莫葉潤翠

本會董事: 陳德良(主席)、楊德生、馬英傑、鄭貽富、袁耀國、何錦和、林正一、蔣祖方

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,

Markham, ON. Canada L3R 5M1 Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

Email: grace2chinese@outlook.com

Website: gracetochinese.org